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Peuotounyavikn Il: Epyootnplakn doknon OpLOKO OTPWLLOL ETITESNC TTAAKOC

PEY2TOMHXANIKH Il

E-QTEPIKH POH: ASKHZH 5": Oplako otpwpa eninedng mAGKAC

AVTIKEIUEVO KOIL OKOTTOC TOU TTELPALLLOLTOC

To OvTIKE(HEVO TNG €pyaoTnplokng Aaoknong eivat n &lepevvnon Tou 0pLOKOU
otpwpatog Aslag eminedng mAdakoag. Mvetal PETpnon tng TaxUTNTOG TOU 0EPA HaKPLA
arnd tnv MAAKa (adlatdpaKktn por) Kot TwV KATAVOUWY TNG ToXUTNTAG KOTA UAKOG TNG
TIAALKOLG,.

ZKOTIOG TOU TELPANATOG Elval n melpapatiky enaAifgvon Bewpntikwy dedopévwy ou
avadEpovtal oTo opLako oTpwia eninmedng mAdkac. TEtola eivat:

O TOTMIKOG CUVTEAECTAG OVTIOTOONG OTO OTPWTO Kol TUPPWEEG OpLAKO OTPWHAL.
O 0AKOG ouVTEAEOTN G avtiotaong.
H Katavour tng taxUTNTAC 0TO OTPWTO KAl TUPBWEEC 0pLaKO CTPWHL.

P WNPRE

H Katavopur Tou Tayoug ToU 0pLoKoU OTPWHATOG.

OQswpia

Oplopol peyeBwv Tou 0pLAKOU GTPWUOTOC

Otav 10 peuoTO pEEL KATA UAKOG piag emimedng mAdKkag n TaxVTNTA Tou Adyw UTapéng
Tou LEwbdoug petaBarletal katd tn SievBuvon y kaBeta otn StevBuvon pong amno tnv
TN 0 otnv empdvela tng mAakag péxpl U otnv kUpla pala tou peuotou. H petaBoln
du/dy ouvteAeital péoa os pla andotaon anod tn oteper enudpAvela oTNV omola ivat
u = U. H amootacn auth €lvol To MAXOE TOU 0pLakoU oTpwpatog 8. Me auotnpn
Bewpnon To OplLOKO oTpwHa Sev €XEL OUYKeEKpLUEVO Taxo¢ emewdny n eflowon
TaxutATwyv u = U ouvteleital oto amelpo. lNa mpaktikoug Adyoug opiletol wg maxog
TOU 0pLOKOU OTPWHATOC & N amdotacn Omou n taxutnta u dtadépel kata 1% amnod tnv
TaXUTNTA TOU OmEpaviou poikoU mediou, dnAadn otav u = 0.99U. JupPoAika
vpadoupE:

8 = Yu=o0.99v (5.1)

O avWTEPW OPLOKOC TOU OPLAKOU OTPWHATOC £ival Yevikd acadng xwpig amoAutn
¢duoky onuoaocia. Mo cuykekplueva OpwG opilovtal ta €€Ag TAxXN: ) TO TAXOG
pHeTaBeong 61, B) To MAxog opung 6, Kal y) To TMAXOC amMwAELNG evépyelag 63 (BAEme
Ixnua 5.1). H puowkn onpoola twv mapamdvw maxwy eivat:
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Peuotounyavikn Il: Epyootnplakn doknon OpLOKO OTPWLLOL ETITESNC TTAAKOC

e §;: €lval TO TIAXOC TOU OTPWHATOG KATA TO OMoio peTatiBeTal N e€wTepLKA pon yla
va dlatnpnBel n cuvéxela tng palag HEca OTO OpLAKO CTPWHA Ttaxoug &.

H epappoyn tnec e€lowong TNG CUVEXELAG UE TOV OPLOO auTo Sivel yia povadiaio

TIAATOG:
5 51
j(U —u(y))dy = f Udy =US&, (5.2)
0 w O
u
A TeAA 6, = f(l — 5) dy (5.3)
0
1
Y U(x) J
_} uly}
]/ &
|
‘,
dy i
/ 2Lk 6@
/ P e " ‘

2xnua 5.1: Mayog uetadeonc, amwlAeLloc opunc Kot amwAELaG EVEPYELAC OE
oUYKpLON LE TO MAYOC TOU OPLAKOU OTPWUNTOC.

e 0§, elval To 16eaTd MAXOG OTPWHATOG OTO omoio n por taxutntag U €xeL opun lon
LLE TO TTOOOV KOTA TO OTOL0 EAQTTWVETAL N 0PI TNG PONC OTO TIPAYUATIKO OPLAKO
oTpwpa raxoug §, SnAadn:

82 8
Uf pUdyz(U—u)prdy (5.4)
0 0
Apa:

5, = fom%@ —%) dy (5.5)
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e §3: opileTal oav To MAXOG TOU LOEATOU OTPWHOTOC EVEPYELOG (ONG UE TNV ATIWAELD
OTO TIPAYHATIKO 0pLOKO oTpwia Ttaxoug & dnAadn:

Uss; = ju(Uz—uz)dy (5.6)
0
H
8 = jou %) a 5.7
3 = U Uz y ( . )

0

H ewova mou mapouoldlel To oplakd oTpwpa TAAKaG, paivetal oto ZxAua 5.2. And
TNV OKp TPooBoAnRg TNG TTAAKAG TO OPLOKO OTPWHA glval otpwTto. Opiletal o aplBuog
Reynolds pe pnkog avadopac To TPEXOV UHKOG X:

_ PoolleX

Reg, = p (5.8)

O apBuog Re, auvédvel pe tnv andotaon x and tnv akul. Metd and pa oplopevn
kplown T Tou Re 10 oplakd otpwpa yivetat TupPwdeg adou pecolafroel pia
petapatikn neptoxn. O kpilowog aplBuog Re yia tnv mAAKa iva:

Re, = 5x10° (5.9)

H kivnon tou peuctol otnv TupPwdn pon eival akavoviotn KoL N GUVICTAUEVN
TaXUTNTA QTMOTEAE(TAL OO TN MEON TaXUTNTA U Kal tnv Slakupevopevn u’. Ot
SLOKUUAVOELG TNG TaXUTNTAC UNndevilovtal oTnV TIEPLOXI) TIOU YELTOVEVEL LLE TO TOlXWHA,
EMeLN 1O PevuoTO mMpookoAAdtal o’ autd. MU autd kot otnv tupPwdn meploxn
oxnMotiletal 1o AeyOuevo oTpWTO UTMOOTPWUA 1 LEWOEG UTMOOTPWHA HETAEU TOU
TUPRWAOOUC 0PLOKOU CTPWHATOG KOl TOU TOLXWHATOC.

To mAx0G TOu 0PLAKOU CTPWHATOC Elval HKPO Kal propet va oploBel ocupBatikd pe Tn
0).(5.10). AnAadn oav maxog Tou oplakoU oTpwHaTog & opiletal n andotaon anod 1o
TolYwpa Omou n taxutnta u Stadépel Katda 1% oamod TNV TaxUTNTA TOU ANMEPOVIOU
poikou mediou.
6 = Yu=0.90U (5.10)
Ano T Bswplat TPOKUTITEL TO OCUUTEPOCHO OTL TO PEUCTA ME HeEYOAO EWOEG
oxnuatilouv oplakd OTPWUON UEYAAUTEPOU TAXOUC QMO PEUCTA MHE HIKPO LEWOEC.
F'evika LoYUEL N avaloyia:
Uol 1 L
oo ( )2 = (5.11)

PooUco +RexL
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H avaloyia auth ekdpdlel OTL yio MAGKa otabegpol HAKOUG L To Taxog Tou oplakou
OTPWMOTOG HELWVETAL LE auEavopevo aplBuo Reynolds. Otav o apBuog Reynolds (Re)
HEVEL oTaBEPOC TO TAXOG & AUAVeL Pe TO PARKOG L Tng mAAKoG.

L w059,
Merafartixr
LI TEPLOYT] T
—_ Y — l€—
B Tvpfadne 5

pon

Apgi
ETITEOTIC r x
TACKAC

Yroorofdda atpotiic porc

Zynua 5.2: Zynuatikn arodoon avantuéng Tou oplakoU OTPWUATOC.

ZTPWTO OPLAKO oTpwua eninedng mAdkoc — Auon Blasius

Ma va utoAoyLoTel N BewpNTIKA KATAVOUN TNG TaXUTNTAC OTO OTPWTO OPLOKO
oTpwpa akoAuBeital n e€nc dradikaoia:

H eykdpola Sldotaon y yivetal adldotatn HeE TO AXO0G Tou opLlakol oTpwuatog &(x)
KQL ELOAYETAL O HETOOXNUOTIONOG:

_ oy Y (5.12)
n—y/” :

OTIOU: V TO KIVNUATIKO LEWHOEG, X N amootacn amnod TNV akpn Tng MAAKAC, Uy N TaXUTNTA
TNG AMEPAVTNG PONG

Eloayetat n poikn ouvaptnon Y(x,y) kat oe ouvbuacpd pe TNV adldototn
OUVTETAYUEVN N MPOKUTTEL N adlaotatn poiki cuvdptnon f(n). TeAikd n e€lowon tng
OPHNG HETOOXNUATI(ETOL OTN KN YPAUULIKR cuvnOn Sdtadopikn e€iowon tpitou Babuou:
ff"+2f" =0.Tn Abon tng mapanavw e€iocwong métuxe o Blasius pe tn BorBesla

oslpwv. O akptPeic tipeg twy f, fkal 7 divovral otov Mivaka 5.1. M'vwpilovtag tn

ouvaptnon f'(n) umoAoyiZetat elkoAa n katavoun g taxutntog adou eivat f' = ui

Mo TO TAXOC TOU OPLOKOU OTPWHATOC XPNOLUOTIOLETAL O OpPLOHOG, OTL SnAadn sival
OUTA N AmOoTAcN Y Ao TNV ENMLPAVELR, OTIOU N TaxuTtnTa yivetal ion pe u = 0.99 u,,

5=y099 |2X =49 |LX 2% (5.13)
y0.99 |-==492 |-— e .
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Peuotounyavikn Il: Epyaotnplakn aoknon OpLoKO oTpwa eTimedng TAGKOC

MINAKAZ 5.1
H guvapTtnon f(n) Tou oplakol oTpwiaTog eMiNedng MAdkag kata Tov Howarth (AJon Blasius)
N=Y Ugo/Vx f f'= Ufuge = U !
0.0 0.00000 0.0000 0.33206
0.2 0.00664 0.06641 0.33199
0.4 ' 0.02656 0.13277 0.33147
0.6 0.05974 0.19894 0.33008
0.8 0.106M 0.26471 .| 0.32739
1.0 0.16557 0.32979 0.32301
2 0.23795 0.39378 0.31659
1.4 0.3229¢8 0.45627 0.30787
1.6 | 0.42032 0.51676 0.28667
18 0.52952 057477 0.28293
2.0 0.65003 0.62977 0.26675
22 0.78120 i 0.68132 . 0.24835
2.4 0.92230 | 0.72898 | 0.22809
2.6 1.07252 0.77246 | 0.206486
2.8 1.23089 0.81152 0.18401
3.0 1.39682 0.84605 0.16136
3.2 1.56911 0.87609 0.13913
3.4 3 1.74696 0.90177 01788
3.6 1.92954 092333 0.09809
3.8 21605 0.9412 0.08013
4.0 2.30576 0.895552 0.06424
4.2 245806 0.96656 0.05052
4.4 ; 2.69238 0.97587 0.03897
46 2.88826 1 0.98269 0.02948
4.8 3.08534 0.98779 0.02187
5.0 3.28329 0.99155 0.015%1
5.2 48189 0.99425 0.0M134
54 3.68094 0.95616 | 0.00793
56 3.88031 0.89748 | 0.00543
58 207980 0.59838 0.00365
6.0 4 27964 ; 0.99898 0.00240
62 4 47948 i 0.99937 0.00155
6.4 | 467939 (0.99961 0.00098
6.6 | 4.87931 0.99977 0.00061
6.8 5.07928 0.99987 0.00037
730 527926 0.99992 0.00022
7.2 547925 I 099996 0.00013
7.4 567924 | 0.98998 0.00007
78 587923 0.9999%9 0.00004
7.8 6.07923 1.00000 0.00002
8.0 6.27923 1.00000 0.00001
8.2 6.47923 1.00000 0.00001
8.4 6.67923 1.00000 0.00000
8.6 6.87923 1.00C00 0.00000
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Aivetal 6TL n peuoTtoduva ki avtiotacn tng Kag MAEVPAG TNG TAAKAG Elvat:

D =0.664b+Judupl (5.14)

Eloayetat n adiaotatn Swatuntiky taon Cr;, 6nAadn 0 TOMIKOC OUVIEAEOTNAG

avtiotaong:
T . _0.664
Cr = pudy > Cr = JRex (5.15)
2
O oAwdg ouvteleotg avtiotaong Cr eival:
_ 2D
“ = Apiz (5.16)
2
pe A = 2bL, ya mepippon tng mMAdKkag kat armod TG SUo TMAEUPES . Apa,
c 1.328
= 5.17
f \/R_eL ( )
onou Re; = pu;L.

OL TLHEC TOU Rey TIPEMEL vaL elvat LIKPOTEPEC Tou Reg, SnAadn: Re. < Re = 5 x 10° yLat
va PEVEL N por otpwth. To maxog puetabeong 61 Slvetal amo TNV MAPAKATW OXEON, N
orola mpokUmTteL anod tn Avon Blasius:

VX
6, = 1.7208 — (5.18)
To mdxog anmwAEeLaG oppng elvat:
vX
6, = 0.664 — (5.19)

TupBwoeC 0PLOKO OTPWUOL EMLTLESNC TTAAKOLC

H petaBoon amd 1o oTpwtod 010 TUPPWSEEC OpLaKO OTPWHA YIVETAL OTaV 0 apLlOuog
Reynolds femepdoel tv Kkpiown T Req=5 x 10°. H Bewpntikh Katavopr tne
Taxutntog divetal amo t oxeon:
YoM o 5.20
—_—= —_—=(—)n
U ue o) (5.20)
‘Omnou 6=6(x) To A0 TOoU OpLAKOU CTPWHOTOC KAl N=7.
To naxog anwAelag opung 6,(x) eivat:
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y=6(x)
62(x)=f %(1—%)@ (5.21)
y=0

Kot avtikaBlotwvtag tnv Katavoun tTng TaxuTnTog yivetat:

On O On
n—-1 n+2 m+1Dn-2)

5, = (5.22)

Me n = 7 0 AOyOo¢ TOU TAXOUG AMWAELOG OPUAG TIPOG TO TIAXOC TOU OPLAKOU OTPWLATOG

TaipveL tnv Tun:
% _ 7 (5.23)
6 72
Avaloya TPOKUTITEL KaL TO TTAX0G LeTAOEONG:
h__ 1 _1 (5.24)
6 n+1 8
ATO TNV e€lowaon opunG EXOUUE:
dé,(x To(x
250 T 5.25)
dx p
H Statuntikn tdon 1o divetal amnod tn oxéon:
5pU? ()i
= 0.0225pU“(——)% 5.26
TO(x) p (U6(x) ( )
H Stadopikn e€lowaon yivetadl:
7 48 _ ) 0225(—"yi (5.27)
72 dx Us(x) '
Me apyikr) ouvOnikn & = 0 yla x = 0 N OAOKANPWGN €XEL OAV ATIOTEAECUAL:
Ux
5:(x) =0.370 x (7)‘0'2 (a)
(5.28)

Ux
§2(x) = 0.036 x (7)“"2 B)

JUyKpLon ME TN otpwtn porn Seixvel tnv €vtovn avénon Tou TAXOUG TOU OPLOKOU
oTpwuaTog otnv TUpPwdn pon.

8grp 00 x03 8ryp 0 x°8 (5.29)

H avtiotaon ylo HovomAeupn por MAGKaG pikoug L kat mAdtoug b eivat:
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UL
D = bpU?8,(L) = 0.036U°pbL(—)™"? (5.30)

Onweg ylo oTPpWTO 0PLAKO OTPWHA £€TOL KL €8W ELOAYOVTAL O TOTIKOC KOl O OALKOG
ouvteAeotng avtiotaong Cr kat Cs avtiotolya:

U
Cp = 0.0576(7”)-0-2 (5.31)

UL
Cr = 0.0720(—) "2 (5.32)

Exel SlamotwOel mMeElpaApATIKA OTL ylo TTAGKO UE TUPPBWSEEC OplaKO OTPpWHO OO TNV
apxn, 6nAadn yia apBpoug Reynolds Re > Re, ot Tipég twv Cr kat Cryivovrat:

[ 00296 5.3
F = Rel? |
0.0740

Ma aptBpolc Reynolds: Re 5x10° < Re < 10”. o tnv (8L meproxri o Prandtl eworyaye t

oxéon tou Cy:
_ 0074 A
T~ Re%2 Re,

(5.35)

To péyeBog A elval ouvaptnon tou Kpiolpou oaplBuol Re kat Sivetal amd tov
TOPOKATW TtivaKka. H oxéon autn meplexel Tov SLopBwTiko mapayovta -A/Re o omolog
AapBavel umtoPn OTL TO APXLKO TUAUA TOU OPLOKOU OTPWHATOC £ival OoTPWTO av N
TIAAKOL €XEL LA KAAG OTPOYYUAEUEVN OKLN).

MINAKAZ 5.2
Re,, 3x10° 5x 10° 10° 3x10°
A 1050 1700 3300 8700

NEPAUATIKN EYKATACTOON — OPYOVO KOL UALKAL

Ta otolkeia TG eykatdotaong mou dle€dyetal To meipapa eival ta e€AG:
1) H aepoorpayya otnv omoia dnuloupyeitat n por) Tou aépa. H aepoorpayya

Slabétel ovotnua puBULONG TwV OTpodWV TOU OVEULOTAPA KOl KAT EMEKTAON
puBULION TNG TaxUTnTOG Tou aépa. H Slatoun tou akpoducoiou €xel SLAOTACELS
40 cm x40 cm.

2) H enimedn mAdka mavw otnv omoia Ba yivouv ol petpnoels. H mAdka aut eivat

Kataokevaouévn amnd Plexiglas kat €xel Staotdaoelg 60cm x 30cm x 1cm. Emavw
oTnNV TAAKO UTAPXOUV SUO OTEG YLa TN KETPNON TNG OTATIKAG Ttieong (ZxApa 5.3).
3) To Unodlakd (NAEKTPOVIKO) LOVOUETPO YLO TN LETPNON TWV TILECEWV.
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4) Evag owAnvag Pitot €161KAG KATOOKEUAG Kal Sltapopdwong ya tn HETPNON NG
TEONG OTO OpLAKO OTpWHA (ZxAua 5.4).

5) Tpaméll pe petodoplkoug KOYALEC yla T UETATOMON Tou ocwAnva Pitot katd tnv
oplZovtia Kal katakopudn StevBuvon.

6) Eva wpoAoylakO ULKPOUETPO TOmoBetnuévo otn petadoplky Tpamela, ylo TN
HETPNON TWV KATAKOpUPWV PETATOTIOEWV TOoU cwAnva Pitot (akpifeia 0.01mm).

©

: fﬂ

Zxnua 5.3: Emtinedn mAako UETPNONG 0PLAKOU OTPWUNTOC.

(1. Omnn uétpnoncg nicong 2.Emineén nAaka, 3.Baon otnpiéncg)

Zwhirvac

Pitt ™~~~ /7

Zxnua 5.4: ZwAnvag Pitot.

MAdka
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Nepapatikny Atadikaoio

TomoBeteitar n mAdka oe amndotacn 30 cm UMPOOTA amd TNV AEPOCHPAYYA.
Mndeviletal To HAVOUETPO, £TOL WOTE N €VOELEN va Selyvel undEv Otav MPOKeLTaL yLa
Vv otpoodalpkn Tieon. TiBetal oe Aettoupyia 0 UYOKEVIPLKOG QVEULOTPOG
petafaiiovtag KALLOKWTA Tov aplOuo otpodwv tou otpodeiou. MNa tnv amoduyn
UTEPPOPTWONG TOU NAEKTPOKLVNTAPA N €KKivnon yivetal pe HIKpO aplOuo otpodwv.
BeBalwvopaote 6tL N mMAdKa ival oplloviia cuvdEovTag To CwANVAKLa Tou PndLakou
HOVOUETPOU OTLC U0 OTEG OTATLKAG TILEONG TIOU UTIAPXOUV EMAVW otV MAdka. Otav n
TIAAKa €lval opl{ovtia n €VOELEN TOU LAVOUETPOU TIPETEL VA €lval Pndev (ZxAua 5.5).

P, 30 cm

ZWANvaxia
gTaTKNAgG

THEONG

e

Mavopetpo Betz

2xnua 5.5: Opilovtiwon eminednc mAakac.

MNna va AndBolv OAeC oL EMOUEVEC UETPAOELS OUVOEETAL O owAnvag Pitot pe éva
owAnvakL otnv unodoxn (+) tou PndLakol HAVOUETPOU KAl N OTH OTATIKNG TILEGNG TNG
mAakacg otnv umodoxn (-). Metpatatl n Sduvaulky Tiieon tTNg amépaving pong (apa
¢upeoa kat n taxvtnta U, (g = (1/2)pU?) oe amdotaon 5 cm pnpootd and tnv mAdka
(ZxApa 5.6).

Mo TN METPNON TNG KOTAWVOUNG TNG TaXUTNTAG LECA OTO OPLAKO OTPWHA akoAouBeitatl
n mapakatw dtadikaoia:

TomoBeteitaL o cwAnvag Pitot oe emadn pe tnv mMAdka. 2tn O€on aut) undeviletal 1o
WPOAOYLOKO UIKPOUETPO. TN CUVEXELA TIEPLOTPEPOVTAG TOV HETADOPLKO KOXALQ Kal
avePfalovtag otadlakd tov cwAnva Pitot AapPdavetatl oe kdBe Béon n avtiotoyyn
Suvaptkn mieon (toxvtnTa), WOTOU Vol GTACOUKE TNV TOXUTNTA TNEG ATMEPAVTNC PONG
(ZxAuoa 5.7). Aappavovtol HETPAOELC KOTOVOUNG TaxUTNTAG OTO OPLOKO OTPWHA YL
S0 mepuTtwoEelS. Ma TNV MeEPMTWon oTPWTNG pong og amootacn x = 0.2 m anod v
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akpn tng mAdakag (Mivakag 5.3) kat yla tnv nepintwon tupBwdoug pong oe anodotaon
x = 0.5 m amno tnv akpn tng mAdakag (Mivakag 5.4).

5cm
€——————
30 cm

I ZwAnvakt ohknc misong

ZWANVAK! OTATIKNG MiEang

Mavouetpo Betz

Zxnua 5.6: Metpnon duvauiknc mieonc.

1 Znuela peTPNONg

B:5 m

2xnua 5.7: EUpeon katavoung toaxutntwy otnv y dieuduvaon.

‘Exovtag yla kaBe y tnv avtiotolyn toxutnta oxedlaletal n Katavour tng taxuTNTog
HECQ OTO 0PLOKO OoTpwHa (IxAuata 5.8 kat 5.9).
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Peuotounyavikn Il: Epyootnplakn doknon OpLOKO OTPWLLOL ETITESNC TTAAKOC

‘ x=0.2 m
| U=19.9 m/s Re=2.59 10°
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Zxnua 5.8: Katavoun taxUthtoG 0TO OTPWTO 0PLOKO OTPWUA.

¥=0.5:m

MelpaUaTIKES LETONOELG U=19.9 m/s , Re=6.49 10°

ek S—
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B—- = -
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| ]
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Zxnua 5.9: Katavoun taxutntoc oto tupBwdEC oplako oTpwla.

Mo TNV KOTOVOI TOU MAXOUC TOU OplakoU OTpwHaTO¢ akolouBeital n idla oxedov
Sadikaoia:

Ava 5 cm amo tnv akun tng mMAAakac oavulpwvetal o owAnvag Pitot kalt otav to
HOVOUETPO HeTPrOEL TaxUTnTa (mieon) {on pe to 99% Tng TAXVUTNTOG TNG ATEPAVING
pong U maipvetal n €voelén tou UIKPOUETPOU, N omola ival to maxo¢ 6 Tou oplakou
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Peuotounyavikn Il: Epyootnplakn doknon OpLOKO OTPWLLOL ETITESNC TTAAKOC

OTPWHATOC O €kelvo Tto onueio (ZxAua 5.10). Ou petproslg avtég daivovral otov
Mivaka 5.5.

e

50 mm

600 mm

Zxnua 5.10: MEtpnon maxoug ToU 0pLaKOU OTPWUATOC KATA UNKOC TG MAXKAC.

AntoteAéopata

OAec oL petproelg avaypadovrtal otoug Mivakeg 5.3, 5.4, 5.5.

Enefepyaoia anoteAsoUATWY

Me TIG UETPNOELG TIOU YivovTOl OTNV TELPOMATIKY EYKATAOTOON TOU €PyaoTnpiou
KATAOKEUATLOVTAL TA TOPAKATW Slaypappota:

1) Aldypappo TG KATAVOWNAG TNG TaXUTNTOG OTO OTPWTO OPLAKO OTpWHA. XTo (8Lo
SLaypappo ONUELWVOVTAL T TIEPAUATIKA Kol Bewpntikd onueia. (Mpoooxn: Zta
napadelypata UTTOAOYLOUWY Kol SLaypopUATWY avopEPETOL TAXUTNTA ATTEPAVTNG
pong U =19.9 m/s, evw Kavovika pmopetl va ivat Stadopetikn yla kabe opada).

Ol TIELPOUATIKEC TIUEG TIOU METPAONKOV OTNV EYKATAOTOON TOU EPYACTNPLOU
vpadovtal otov mivaka 5.3. Mo va oxedlaotel n Bewpntiki KATOVOUN TNG
TaXUTNTAC OTO OTPWTO OpLaKO OTpwHa uToAoyiletal to y amd tn ox.(5.13).
Elodyovtag aplOuntika dedopéva otn ox.(5.13) mpokUmTeL:

Asdopéva AnoteAéopata
U = 19.9m/s y =0.000391 n (m)
x=0.2m n
v=1.534x10"m?/s y=0.391 n (mm)

OL TEG Tou N maipvovtal anod tov MNivaka 5.2 avd 0.4. H taxutnta u urtoAoyiletal

anod tnv oxéon u = f’ Uy, omou f' = ui elval n mapaywyog tng ocuvaptnong f(n)
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Psuctounyavikn Il: Epyaotnplokn aoknon Oplako oTpwia emimedng mMAAKOC

TOU oplakoU otpwpatoc. OL Tipég tng f €xouv umoloylotel and tov Blasius kat
Sivovtat otov Nivaka 5.2.

2) Awdypappa tng BewpntikAg KOTAVOUAG TNG Taxutntag oto TupPwdeg oplLako
OTPWMA, Yl TNV avtiotolyn taxltnta omépaving pong. Xto idlo Sidypappa
ONUELWVOVTOL KOL T TIELPAUATIKA onueia. Mo Tov umoAoylopd the BewpnTIKAG
KOQTOVOUNC TNG TaxuTNTAG oTo TUPPBWAOEG 0plLOKO OTpwHa akoAouBsital n &€ng
Sdladikaotia:

a. YmolAoyiletal To MAXo¢ Tou oplokol otpwpatog and tn ox.(5.8a) otn Béon
x = 0.5 m. ©¢tovrac x = 0.5 x 10°mm kat U = 19.9 x 10° mm/s mpokUmTeL TLY.
6=12.73mm.

b. Ano tn ox.(5.20) umoAoyileTal n KATAVOUN TNG TAXUTNTAC Katd tn StevBuvaon vy,
oe anootacn 0.5 m amod tnv apxn TG MAAKaC. Ta amoteAéopata daivovroal
otov Mivaka 5.7.

3) Awdypappa TnG BewpPNTIKAG KATAVOUNG TOU TIAXOUG TOU OPLOKOU OTPWHATOG KATA
MNKOG TNG enimedng mAdakag (oxApa 5.10). Zto idlo Sldypappa onpeLWvVOVTaL KAl Ta
TELPOUOTIKA onueia. Ol BewpnTIKEC KOL Ol TIELPAUATIKEG TIHEG dailvovtal oTov
Mivaka 5.5. Ot BewpnTIKEC TIHEC TOU TIAXOUG TOU OPLAKOU OTPWHATOG TPOKUTITOUV
yld TO OTPWTIO 0PLOKO OTPWHA oo TtV oX.(5.19) kat ywa to tupBwdec opLaKko
oTpwpa ano tn ox.(5.28a).

4) Adypoppo TOU TOTLKOU ouvteAeoth avtlotaon Cr oto oTpwid Kol TUpPBwdEG
OPLOKO OTPWHO WG TiPOoG Tov aplBud Re. Me tic diadopec tipeg tou Cr mou
TPOKUTTOUV amto T ox.(5.15) yta apBpouc Reynolds, Re < 5 x 10° cupmAnpwvetat
o Mivakag 6.8a, o omoilo¢ avoadEpeTol O0TO OTPWIO oplakd oTpwpa. lNa Tov
umtoAoylopd tou Cr oto TupPwdeg oplakd otpwpa xpnotpomnoleital n ox.(5.31) kat
ouumAnpwvetal o Mivakag 5.8p.

5) Awdypappa tou oAlkoU cuvteAeoTr) avtiotaonc Cr 0To oTPWTO Kol TUPPBWAOEC 0pLOKO
OTPWHA WC TIPOC Tov aplOpud Re. Mo TO OTPWTO OPLOKO OTPWHO Ol TLUEG
mpokUTITouv amo T o).(5.17) kot ywa 1o tupPwdeg oplakd OTpwHO aAmod TN
0X.(5.32). Ta anoteAéopata napouoialovral otov Mivaka 5.9.

EpwtnoELg

1. Na oxoAldosTe tn SL0popa TELPAUATIKWY KoL DEWPNTIKWVY LETPHOEWV.

Jtic enoueveg oeldibec Sivovral oplousva Siaypauuate, ta omoia Ja TMPEMEL va
avarnapaydouv kata to ypayiuo tne €kdeong, ue tyv Bondsia twv Gewpntikwv
OXETEWV KOl TWV QVTIOTOLYWYV TTELPOUATIKWY QTTOTEAECUATWV.
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Peuotounyavikn Il: Epyaotnplakn aoknon OpLoKO oTpwa eTimedng TAGKOC
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Ataypauua 1: Katavoun tou mayoug Tou 0pLakoU OTPWUATOC.

Awaypauua 2: MetaBoAn tou tomikou ouvteAeotr avtiotaon¢ Cr oUVAPTHOEL TOU
aptduou Reynolds.
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Peuotounyavikn Il: Epyootnplakn doknon OpLOKO OTPWLLOL ETITESNC TTAAKOC
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Awaypoppa 3: MetaBoAr tou oAwoU ouvtedeotn avtiotaong Cr ouvaptriost Tou
aptBuou Reynolds.

MINAKAZ 5.3 Metpr)oelg SuVapLKAG Ttieonc o amootacn X = 0.2 m oo Thv akpn te
TAGKOLC, YLO TaXUTNTA anepaving pong U = ........ m/s
y [mm] q [mmzN] u [m/s]
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Peuotounyavikn Il: Epyootnplakn doknon OpLOKO OTPWLLOL ETITESNC TTAAKOC

MINAKAZ 5.4 Metpnoelg Suvaulkig mieong og anootaocn x = 0.5 m and tnv dkpn Ing
TAAKAG, yla TaxUTNTa anépaving pong U = ........ m/s

y [mm] q [mm2N] u [m/s]

MINAKAZ 5.5 Kotovopr Tou xoug Tou oplakoU OTPWHOTOC KATA UAKOG TNG
eninedng MAAKAC

X [mm] q [mmzN] 86cwp [Mm] Onep[mm]

MINAKAZ 5.6 OswpnTIKr KATOVOI) TNG TaXUTNTOG OTO OTPWTO OPLOKO OTPWHA

n y=.... n fF=— u= ... f

U
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Peuotounyavikn Il: Epyootnplakn doknon OpLOKO OTPWLLOL ETITESNC TTAAKOC

MINAKAZ 5.7 OgwpnTiki KOTOVOUA TNG TaXUTNTAG 0TO TUPPBWOEG OpLOKO OTPWHA

y [mm] u/uee u[m/s]

MINAKAZ 5.8 Tormukog ouvteAeotr¢ aviiotacng Cr 0TO OTPWTO 0OPLOKO OTPWUA

X [mm] Rey Ce

MNINAKAZ 5.9 Tomkog ouvteleotrg avtiotaong Cr oTo TUpPBwOEC 0pLOKO OTPW LA

X [mm] Re, Ck

MINAKAZ 5.10 OAWKOG OUVTEAEDTAC avTioTaong

ZTPWTO OPLAKO CTPWHA TupBw&EG 0pLAKO OTPWHA
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